

辛勤的工作得到家长们普遍认可： “把孩子交给崔老师 我们很放心”

——记八十五中学英语教师崔艳梅

她是一名平凡的英语老师，却在平凡的岗位上得到学生家长及同事的认可，每天早来晚走，工作中一丝不苟。家长们总说：“把孩子交给崔老师我们是最放心的。”她所带的班级在全年的每次大考中，均位居同层次班之首，并遥遥领先。今天让我们走进郑州市八十五中学认识下这位美丽的英语老师崔艳梅。记者 柴琳琳 通讯员 侯明超



做一个让学生信得过的老师

崔艳梅，2007年8月调入郑州市第八十五中学任教，主教英语。8年来，连续担任班主任工作。

一位好老师，是应该当一名走在时间前面的老师，每天的早晨、中午静校时间和晚自习之前，她是最早来的。陪着学生，或是帮助学生解决疑难问题，或是在辅导差生或是在批改作业，或是在备课，或是在给生病的学生测量体温等，所以她所在班的每一位学生家长最大的感慨是：“把孩子交给崔老师，我们很放心。”

身教重于言教，她的一言一行都在潜移默化地影响着每一位学生。崔艳梅说：“做一个让学生信得过的老师，首先要给孩子们做榜样，身体力行，才能在孩子们当中有威信。”

作为班主任的她关注学生的全面

发展：身体健康、心理健康、成绩优异。她经常关注每一位孩子的成长，若发现问题，及时找学生谈心、沟通，化解了学生与学生之间、学生与家长之间的矛盾，所以她带的班级班风正、学风浓，许多孩子都愿意与老师沟通，大多数孩子都能做到一身轻松、心无杂念、全身心地投入学习中，自然而然学习效率就非常高。

她尊重每一位学生、善待每一位学生、宽容每一位学生，把学生当做自己的孩子，去关心他们、帮助他们。如果有孩子生病，离家又远，她就先了解孩子的病因，然后去医院帮孩子拿药，并且从不收学生一分钱。在工作的每一天，她总是尽自己最大的努力抽时间、挤时间帮助辅导更多的学生，让更多的学生受惠！

她常常走在工作的最前面

她是最敬业的老师，更是学校年龄较大的班主任，虽说她有很严重的颈椎和腰椎病，但她从来都是走在工作的最前面，把工作做得很细很扎实，并且从没有因生病而影响工作，她从没有因事、因病请过假。

崔艳梅有一个朴实的想法：一定要尽自己最大的努力为社会、为学校多培养一个合格的“人才”，哪怕考不上大学，也要让孩子们做一个道德高尚的人，长大后能更好地服务于社会、回报社会。但作为班主任，由于抓的是班级的全面工作，难免会有很多的“委屈”，但她从不把情绪带到工作中，她给学生和家长们留下的都是很坚强、很阳光的一面。

2011年1月，卧病10年的母亲在临终前未能见女儿最后一面，致使崔艳梅遗憾终身。母亲生病期间，照顾母亲的责任都落在了兄长身上，她都是在节假日去探望母亲，尽自己的孝心，从未因母亲生病耽误过一节课！去

年离十一放假还有一个半月，年迈的婆婆因摔倒而生活不能自理，她请了保姆，去克服所有困难，从未向学校请过一天假！

经过崔艳梅的努力，九年级一班有了很好的发展，两年多来学校举行的每次大考中，她所带的班成绩均名列前茅，并遥遥领先。她所带的该班英语成绩更是令人惊喜：在七年级上学期和七年级下学期的两次期末考试中均赶超了其他班级最好的英语成绩。当然这些成绩的取得与所有老师的付出是分不开的。现在，崔艳梅坚定了一个信念：把九一班带到一个更高的水准！她最大的心愿是：不但让九一班的孩子们学习好，更要让九一班的孩子们身体好、品德好！

崔艳梅默默无闻，敬业奉献，她用自己的实际行动传递着正能量，感动着身边的每一个人，这样的老师令人肃然起敬。

风雨无阻 15年 服务基层获好评

九龙镇群众最信赖的人：姚巧娥



“每次都带着大包小包的东西来看我们，没有她这几年来帮助，我们这一家人真不知道该怎么活下去，她就是我们家的大恩人啊！”这是经开区九龙镇谢庄村周平安的妻子逢人就会说的一段话，她无数次提到的这个人就是现任九龙办事处农业服务中心副主任姚巧娥。记者 柴琳琳 通讯员 侯明超

困难群众心里她是最可信赖的亲人

35岁的姚巧娥自2000年上班以来，一直扎根在基层一线。她曾在九龙镇印章中心工作，现任经开区九龙办事处农业服务中心副主任。

在九龙镇困难群众心里，姚巧娥是他们最可信赖的亲人，有困难想到的第一个人就是她。在她所分包的几个行政村里，“有姚主任在就是亲人在，放心得很”，镇上的困难群众异口同声。

在印章办公室工作的日日夜夜里，她最大的感触就是人员复杂，每天接待的人员也很多，当然也会遇到很多的特殊情况。他们有的衣衫褴褛，有的身体残疾，有的气味难闻，有的精神不正常。一般人都不愿意理会，可姚巧娥对待他们像亲人一样，细心照顾他们，护送他们离去。

九龙镇谢庄村有一户叫周平安，

生活很困难。不幸的是，2011年周平安安心肌梗塞过世。当时他的第四个孩子还未出世，留下3个未成年女儿和一个遗腹子，使得这个本来就困难的家庭雪上加霜。因此，从2007年开始，姚巧娥就每年从微薄工资里拿出3000元来资助他们，帮助这个家庭渡过了一次次难关。

2013年，周平安的大女儿周晓霞考入了河南大学，这是一个让人欣慰的好消息，但是昂贵的学费又一次难住了这一家人。于是姚巧娥负担了周晓霞当年的全部学费，使得周晓霞顺利进入了河大就读。2014年，周平安的妻子得了一场大病，又是姚巧娥跑前跑后，帮助看病拿药，并且交了所有的医药费。这些行为不仅感动了周平安一家，也深深地感动了九龙镇的父老乡亲。

哪里有群众需要她，她就会出现在哪里

平时的生活中，姚巧娥是一个很节俭的人，对自己的生活要求很严格，从不乱花一分钱，对他人却很大方，尤其是对待困难家庭，平时只要有时间，都会和同事去困难家庭送钱送物，并且坚持不懈，一做就是很多年。

村里低保户，有很多人丧失了活动能力，每次姚巧娥都亲自去银行替他们取低保救助款，然后送到家里，还一遍又一遍地叮嘱他们钱要慢慢用，要节约。

“为民解困，做苦难群众的贴心人”的信念激励着姚巧娥。她日复一日、年复一年战斗在工作一线，没有上班下班，没有周六周日，不怕跑远路，不畏艰难困苦，哪里有群众需要，她就会出现在哪里。

老张庄村王荷英的母亲也是村里的低保户，一家人生活得很艰苦，2011年，王荷英被检查出患有胃癌，当面对巨额医疗费用一筹莫展的时候，他想到了政府，想到了姚巧娥。王荷英希

望能将母亲的低保名额转给他，以此来减轻一点医疗费用。面对这种特殊要求，考虑到对方确实需要帮助，姚巧娥决定特事特办，重新申报。随后的1个月里，姚巧娥一次次地往返于办公室和民政局，终于将事情办成，解了王荷英全家的燃眉之急。谁知第二年，病情刚有好转的王荷英又遭重击，他的母亲染上大病，卧床不起。得知情况后的姚巧娥主动来到了他家，重新为王荷英母亲申报了一个低保名额。为了一个家庭两个低保，姚巧娥跑了多少路，说了多少话，费了多少精力，没人说得清。多少年来，姚巧娥的一句话，一个决定，一个行为，总是能让濒临绝望的家庭重获生机，看到希望。

干了15年的基层工作，姚巧娥仍然操劳着、奔波着。15年来，姚巧娥以一颗赤诚之心帮助各类困难群众实现了无数个希望。面对群众的赞扬、上级的肯定，她却淡淡地说：“老百姓的事就是我们的事，我们不管谁管。”